



# 你好,美国“首位同性恋总统”

## 奥巴马力挺同性恋 背后是竞选团队的精心策划?

### 同性婚姻是否合法化,世界舆论激辩中

最新一期的美国《新闻周刊》刊登封面文章,封面人物是头顶光环的美国总统奥巴马,标题则为“首位同性恋总统”。

美国总统奥巴马日前公开宣布支持同性恋婚姻合法化,成为首位公开支持同性恋婚姻的美国总统。奥巴马同时强调,支持同性恋婚姻是他个人的立场,是否将同性恋婚姻合法化应由各州自己决定。奥巴马的表态近日持续受到关注,有赞扬之声,也有保守人士批评。《新闻周刊》的文章称,奥巴马的这一宣言经过了数年的考虑,而奥巴马本人与同性恋社团也有很多共通之处,“他要发掘自己的黑人身份,并与自己的白人家庭融合,这就和同性恋人士要发掘自己的同性恋倾向,并与异性恋的家人融合一样。”

奥巴马对同性恋婚姻的支持也具有非常重要的意义,文章称,“今天,奥巴马迈出了非常重要的一步,他放弃了恐惧。这是我们选他当总统的原因,这就是我们所相信的变革。”

除了《新闻周刊》以外,美国其他一些知名杂志也对奥巴马支持同性恋婚姻合法化一事进行了大篇幅报道。最新一期《纽约客》杂志封面将会是染上了彩虹条纹的白宫(彩虹旗是同性恋者的文化象征)。

## 奥巴马的“金主”1/6是同性恋

日前,有分析人士撰文指出,表态支持同性恋婚姻是出自奥巴马竞选团队的精心策划。更有媒体直截了当地说:奥巴马如此激进的原因只有一个,就是“钱”。《华盛顿邮报》披露,“支持奥巴马竞选的最‘有钱人’中,约1/6为同性恋者”。还有报道说,奥巴马9日做出明确表态之后短短90分钟内,就获得了100万美元的“献金”,当然是来自同性恋的支持者。

批评人士认为,奥巴马并没有采取任何实质的行动推动同性恋婚姻合法化,完全是“口惠而实不至”,却能得到同性恋支持者们的真金白银的支持,真是一笔好买卖。

相关链接

## 面对“历史性声明”,世界各地议论纷纷



德国《焦点》周刊网站文章称,支持同性恋婚姻是美国大选前奥巴马的“冒险一步”,不仅是在美国国内,世界各地的人们纷纷对奥巴马的“历史性声明”做出了截然不同的反应。

## 国际舆论复杂矛盾

鉴于同性恋者属于少数人群,许多国家已设立反歧视的保护性法律。目前,西方一些国家已陆续承认了同性恋或家庭伴侣关系,如较早的有澳大利亚及北欧国家,较晚的有加拿大、西班牙、比利时、美国的一些州如马萨诸塞州和一些城市如旧金山等。不过,西方仍有一些天主教国家在关于同性恋的相关立法上仍受到宗教方面的压力,要想通过保护此类少数人群利益的立法十分艰难。梵蒂冈的大主教马丁在奥巴马表态之后说,天主教会的教导非常明确,婚姻必须是一男一女之间的关系。

相关新闻

## 美国白宫否认奥巴马缺席APEC峰会为报复普京

美国总统奥巴马近日通知克里姆林宫,他将缺席在俄罗斯举行的APEC峰会。而就在几天前,普京宣布将缺席本月18日至19日在美国举行的八国集团峰会。俄罗斯媒体称,奥巴马此举是对普京此前取消参加八国峰会的“报复”。对此,白宫发言人杰伊·卡尼则强调,奥巴马缺席APEC峰会与普京缺席八国集团峰会一事无关。

与西方世界相比,发展中国家更呈现出十分多样化的特点。阿根廷是第一个将同性恋婚姻合法化的拉美国家。当地一位相关活动人士称赞了奥巴马的声明。在南非,同性恋也是合法的,但南非金山大学的政治分析家麦凯泽却说,南非大部分人都是反对同性恋的。在保守的韩国,一个男同性恋权益组织的负责人表示,他的同胞不会很快适应同性结婚这种思想,韩国目前还不会接受同性恋。

## 引发一场文化战争

同性恋在穆斯林国家是绝对严禁的,一旦触犯就可能面临入罪甚至被判死刑。而面对西方国家对同性恋开放绿灯,伊斯兰组织和学者往往发表声明,阐述伊斯兰反对同性恋的严正立场。2003年,穆斯林国家曾联合抵制联合国提议的“保护世界同性恋案”获得成功。当年,联合国秘书长安南再次提要求以联合国的名义对世界各国同性恋者给予法律保护,代表56个伊斯兰国家的伊朗代表、部分非洲和拉美国家以及梵蒂冈发言人提出强烈反对。

实际上,这样的争论一直没有停止。据英国《卫报》报道,今年1月英国德比市5名穆斯林信徒因分发传单、呼吁将同性恋判死刑而遭到逮捕。5人被控罪名是仇恨罪。这是英国相关法案自2010年3月实施以来,发生的首例诉讼案件。

德国《明镜》评论说,奥巴马再次创造热门话题,同性恋合法化的辩论已不单单是“小插曲”,这也引发一场“文化战争”,这里有两党的辩论,也有自由年青一代与传统老一辈的争论。对美国来说,这是深不可测的问题。

美国《纽约时报》报道称,普京意外缺席八国峰会彰显美俄两国关系在普京当选总统后开局遇冷。更有媒体指出,普京因组阁问题不出席八国集团峰会似乎像是一种托词,这也预示着近期俄美关系不会出现明显改善。上任不久的普京和奥巴马无异于在特殊场合下完成了一次另类的交锋。 本报综合报道

## 奥朗德正式就任法国总统

据新华社电 当地时间昨日上午10点,法国举行总统职权交接仪式,新当选总统弗朗索瓦·奥朗德在爱丽舍宫与卸任总统萨科齐举行单独会谈,并在之后出席就职典礼,发表就职演说。



离任的法国总统萨科齐的夫人布吕尼(左)在总统权力交接仪式前迎接奥朗德的女友瓦莱丽

奥朗德在就职演说中称,他感受到了肩上的责任与面临的挑战。他强调国家需要凝聚力,呼吁法国社会团结起来。缺乏执政经验的奥朗德上台后将如何管理国家,法国左翼势力的登台将如何影响欧债危机下的欧洲,中法关系走向又如何,都让人拭目以待。

在对华关系上,“从未去过中国”的奥朗德接班萨科齐,选择法国外交部的一名“中国通”保罗·让·奥尔提兹担任外事顾问,令不少观察家认同奥朗德对中国的高度重视。分析称,即使奥朗德不够了解中国,中法关系未来或将经历一段磨合期,其起伏也不会甚于希拉克和萨科齐执政时期。中法之间的相互倚重是当前的现实需要。

## 新闻国际集团前总裁夫妇因窃听丑闻遭起诉

据新华社电 传媒大亨默多克曾经的助手、新闻国际集团前总裁丽贝卡·布鲁克斯与其丈夫查理昨日发布声明称,他们将因涉入电话窃听丑闻而遭到指控。

声明称,“我们对这个不公正的决定感到悲哀。英国皇家检察署做出前所未有的姿态,我们从警察局回来后,将于今晚些时候做出回应。”

新闻国际集团爆发窃听丑闻,迫使默多克关闭有168年历史的《世界新闻报》,新闻国际公司也受到100多起窃听诉讼案件困扰,数十名记者和公司高管被捕。

## 镶嵌5.3万颗豪华水钻 英女王新蜡像落成

据新华社电 据报道,为了迎接英国女王登基60周年的庆典活动,英国伦敦杜莎夫人蜡像馆又添一力作,该座惟妙惟肖的女王蜡像共镶嵌5.3万颗豪华水钻,造价约为15万英镑。



英国女王蜡像

据报道,蜡像中女王头戴钻石与珍珠合制的乔治四世的王冠,白银相间的高贵礼服上镶嵌着5.3万颗豪华水钻,同时还佩戴蓝色的丝绸缎带,整座蜡像栩栩如生,惟妙惟肖。

据悉,这座蜡像是以英国女王伊丽莎白二世为形象的第23座蜡像。

## 学历造假,雅虎总裁辞职

据新华社电 美国互联网公司雅虎昨日证实,公司总裁汤普森已经决定辞职,成为3年来第三位下台的雅虎总裁。本月早些时候,汤普森被曝学历造假。

汤普森的履历显示,他曾经在波士顿的斯通希尔学院获得信息科学学士学位,事实上,汤普森在斯通希尔学院就读的专业是会计学。

汤普森今年1月才刚刚走上任成为雅虎的新掌门人,在过去3年里,雅虎已经有3位总裁离职。汤普森的辞职,令雅虎的前景陷入悬疑境地,雅虎正竭力恢复增长,因该公司不仅面临谷歌和脸谱等同行的激烈竞争,还要打造一份长期战略取信于投资者以逆转股价跌势。

背后揭秘